

市统计局党组书记、局长、一级巡视员刘岐涛做客民生在线，回应网友关心的热点问题

“五经普”正在开展入户登记工作

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星



■市统计局党组书记、局长、一级巡视员刘岐涛做客民生在线。

4月1日下午，市统计局党组书记、局长、一级巡视员刘岐涛做客民生在线，围绕“查实新时代家底 服务高质量发展”主题与网友在线交流，现场回答记者和民生观察员的提问。

“从1-2月份常规调查数据看，青岛市经济运行开局良好，主要经济指标稳中向好。”刘岐涛用一组数据来详细说明。一是工业生产明显加快。1-2月份，青岛规模以上工业增加值同比增长11.8%，高于2023年6.0个百分点。重点优势行业，如化学原料和化学制品制造业、铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业，这些行业增加值同比增速均超过了20%，对规模以上工业增长贡献率近50%。二是固定资产投资继续扩大。1-2月份，固定资产投资同比增长5.4%，高于2023年0.4个百分点。三是消费需求持续释放。1-2月份，限额以上消费品零售额同比增长13.2%，高于2023年6.0个百分点。升级类商品零售，如通讯器材类、家用电器和音像器材类商品零售额增长较快，对限额以上消费品零售额增长贡献率超过60%。此外，1-2月份，青岛进出口保持稳定增长，物价水平平稳回升。